

Государственное автономное образовательное учреждение дополнительного образования
Псковской области «ЛИДЕР»
Структурное подразделение «Одарённые»
Областной конкурс «Юные дарования» 2023/2024
«Юный знаток русского языка»
Заочный тур
7 класс

Прочитайте отрывок из рассказа Тэффи «Свои и чужие». Выполните задания 1-5.

Всех людей по отношению к нам мы разделяем на «своих» и «чужих».

Свои — это те, о которых мы знаем наверное, сколько им лет и сколько у них денег.

Лета и деньги чужих скрыты от нас вполне и навеки, и, если почему-нибудь тайна эта откроется нам, — чужие мгновенно превратятся в своих, а это последнее обстоятельство крайне для нас невыгодно, и вот почему: свои считают своей обязанностью непременно резать вам в глаза правду-матку, тогда как чужие должны деликатно привирать.

Задание 1 (10 баллов).

Выпишите из текста антонимы. С какой целью автор использует их в тексте?

Задание 2 (10 баллов).

Затранскрибируйте из текста слова, в которых произносится звук [й].

Задание 3 (10 баллов).

Выпишите из текста слова с историческими чередованиями. Обозначьте (графически) морфему, в составе которой имеется чередование. Запишите чередование звуков.

Задание 4 (10 баллов).

Определите стиль текста. Приведите доказательства своего решения.

Задание 5 (10 баллов).

Объясните постановку знаков препинания во втором предложении.

Задание 6 (10 баллов).

Выпишите «лишнее» слово. Дайте лингвистическое обоснование своего решения.

Мука, перец, сахар, корица, соль.

Задание 7 (20 баллов).

Запишите считалку к какой-либо детской игре (назовите игру). Назовите в ней интересные, с вашей точки зрения, лингвистические особенности.
Примечание: Укажите литературу, которую вы использовали.

Задание 8 (20 баллов).

Напишите сочинение-рассуждение на тему «Почему так сложно любить ближних?» В вашем сочинении должно быть приведено 2 аргумента – один из литературного произведения любого стиля речи, другой – на основе вашего жизненного опыта.

Объем сочинения должен быть не менее 50 слов.

Максимальное количество баллов за работу – 100

Правила оформления и предоставления работ на конкурс

Выполненную работу и согласие на обработку персональных данных пришлите по адресу: 180004, г. Псков, ул. Я. Фабрициуса, д. 24, Государственное автономное образовательное учреждение дополнительного образования Псковской области «Лидер», СП «Одарённые» **до 15 декабря 2023 года.**

На конкурс принимаются рукописные работы, выполненные в ученической тетради (скрепленных тетрадных листах) или выполненные в печатном виде на листах А4.

На титульном листе работы укажите: *Работа на конкурс «Юный знаток русского языка», свою фамилию, имя, отчество, класс, школу, полный домашний адрес, контактный телефон, e-mail.*

Если Вы выполняете конкурсные работы по нескольким предметам, то передайте в СП «Одарённые» ОДНО согласие на обработку персональных данных с перечислением в нём ВСЕХ, передаваемых на конкурс работ (оригинал).

Результаты участия в заочном туре будут опубликованы не ранее 25 января 2024 года на сайте СП «Одарённые».

*Телефон для справок в г. Пскове: (8112) 66-19-80
Методист отделения русского языка Зимина Наталья Юрьевна
e-mail: ritta_narod@mail.ru*